

稳住经济大盘！一揽子政策措施来了

企业招人还能拿钱,快递员异地免费核酸检测地方政府出钱,出租人减免租金的可减免当年房产税……中国政府网5月31日发布《国务院关于印发扎实稳住经济一揽子政策措施的通知》,提出六个方面33项具体政策措施及分工安排。

企业每招1名应届毕业生最高补1500元

加大稳岗支持力度。企业招用毕业年度高校毕业生,签订劳动合同并参加失业保险的,可按每人不超过1500元的标准,发放一次性扩岗补助,具体补助标准由各省份确定,与一次性吸纳就业补贴不重复享受,政策执行期限至今年底。

实施住房公积金阶段性支持政策

受疫情影响的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,到期后进行补缴。在此期间,缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款,不受缓缴影响。

受疫情影响的缴存人,不能正常偿还住房公积金贷款的,不作逾期处理,不纳入征信记录。各地区可根据本地实际情况,提高住房公积金租房提取额度,更好满足实际需要。

出租人减免租金的可减免当年房产税等

推动阶段性减免市场主体房屋租金。2022年对服务业小微企业和个体工商户承租国有房屋减免3—6个月租金;出租人减免租金的可按规定减免当年房产税、城镇土地使用税,并引导国有银行对减免租金的出租人视需要给予优惠利率质押贷款等支持。

非国有房屋减免租金的可同等享受上述政策优惠。鼓励和引导各地区结合自身实际,拿出更多务实管用举措推动减免市场主体房屋租金。

客货运司机、快递员等异地免费核酸由当地财政保障

全面取消对来自疫情低风险地区货运车辆的防疫通行限制,着力打通制造业物流瓶颈,加快产成品库存周转进度;不得擅自阻断或关闭高速公路、普通公路、航道船闸,严禁硬隔离县乡村公路,不得擅自关停高速公路服务区、港口码头、铁路车站和民用运输机场。

严禁限制疫情低风险地区人员正常流动。对来自或进出疫情中高风险地区所在地市的货运车辆,落实“即采即走即追”制度。

客货运司机、快递员、船员到异地免费检测点进行核酸检测和抗原检测,当地政府视同本地居民纳入检测范围、享受同等政策,所需费用由地方财政予以保障。

各地区不得新增汽车限购措施

稳定增加汽车、家电等大宗消费。各地区不得新增汽车限购措施,已实施限购的地区逐步增加汽车增量指标数量、放宽购车人员资格限制,鼓励实施城区、郊区指标差异化政策。加快出台推动汽车由购买管理向使用管理转变的政策文件。

预计新增留抵退税1420亿元

进一步加大增值税留抵退税政策力度。在已出台的制造业、科学研究和技术服务业、电力热力燃气及水生产和供应业、软件和信息技术服务业、生态保护和环境治理业、民航交通运输仓储和邮政业等6个行业企业的存量留抵税额全额退还、增量留抵税额按月全额退还基础上,研究将批发和零售业、农林牧渔、住宿和餐饮业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业等7个行业企业纳入按月全额退还增量留抵税额、一次性全额退还存量留抵税额政策范围,预计新增留抵退税1420亿元。

抓紧办理小微企业、个体工商户留抵退税并加大帮扶力度,在纳税人自愿申请的基础上,6月30日前基本完成集中退还存量留抵税额;今年出台的各项留抵退税政策新增退税总额达到约1.64万亿元。

政府采购面向小微企业的价格扣除比例提高至10%-20%

加大政府采购支持中小企业力度。将面向小微企业的价格扣除比例由6%—10%提高至10%—20%。政府采购工程要落实促进中小企业发展的政府采购政策,根据项目特点、专业类型和专业领域合理划分采购包,积极扩大联合体投标和大企业分包,降低中小企业参与门槛,坚持公开公正、公平竞争,按照统一质量标准,将预留面向中小企业采购的份额由30%以上今年阶段性提高至40%以上,非预留项目要给予小微企业评审优惠,增加中小企业合同规模。

(据中新社)

相关新闻

单价不超30万元、2升以内排量乘用车年内购置税减半

财政部、国家税务总局5月31日发布公告称,为促进汽车消费,支持汽车产业发展,对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。

日前召开的国务院常务会议明确,阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。专家表示,两部门此次发布的公告进一步明确了这一部署。虽然有不超过30万元的价格限制,但这是我国首次对2.0升及以下排量乘用车减半征收车辆购置税,有望进一步提振汽车消费。

根据公告,所称乘用车,是指在设计、制造和技术特性上主要用于载运乘客及其随身行李和(或)临时物品,包括驾驶员座位在内最多不超过9个座位的汽车;所称单车价格,以车辆购置税应税车辆的计税价格为准。乘用车购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

对于新政的出台,乘联会秘书长崔东树发文表示,这不仅对于拉动消费意义重大,从生产端来说,需求回暖可拉动厂家复工复产的产能释放,促进生产端尽快恢复增长到正常轨道,进而拉动工业增加值和产值的恢复。

他指出,预计政策将带来增量200万辆。受疫情影响,乘联会5月中旬预计2022年乘用车零售销量1900万辆,同比下降5%,通过购置税优惠等诸多新政策,预计全年国内零售可达到2100万辆。

(据新华社、澎湃新闻)

喊话俄:请认清形势;乌:可击沉俄舰队

此前,泽连斯基称,只有在俄军撤出乌克兰的条件下,才有可能继续与俄谈判。而他只能与俄总统普京会晤。乌外交部长库列巴又表示,基辅对恢复与俄谈判“不设置任何前提”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫则指出,乌领导层的声明一直自相矛盾,莫斯科希望基辅认清时务,面对现实,接受俄罗斯提出的要求。

同时,俄方正为下一步行动做准备。近日,普京签署法令,取消俄罗斯人和外国人参军的年龄上限,40岁以上的人员从此能够入伍参军。

另一方面,大约20个国家为乌提供新的安全援助配套,包括提供武器、弹药、补给和军事训练。其中,丹麦提供的“鱼叉”反舰导弹陆基系统可瞄准离岸300公里远的船只,能射达俄军黑海舰队司令部——克里米亚半岛港口城市、黑海门户塞瓦斯托波尔港。敖德萨地区军事管理局发言人布拉楚克称:“我们获得了如此多的‘鱼叉’导弹,可以击沉整个俄罗斯黑海舰队。为什么不呢?”

(据中新社)

国际观察 又准备大战?乌放话可击沉俄黑海舰队

总统视察,鼓舞士气;利器到手,西方壮胆;表态反复,谈判停滞……近日在俄军炮击下,北顿涅茨克包围战让乌军迎来“极为困难的局面”。但俄军攻势持续的同时,乌方也祭出对抗性动作,获得西方大量远程进攻性武器。双方似乎都在为接下来的“大战”做准备。这是否预示着,又一场“血腥之战”,将再次上演?

战况 俄“无条件优先”顿巴斯,控制哈尔科夫地区31%的领土

当地时间5月29日,乌总统泽连斯基到访哈尔科夫州东北部的乌军前线。此次访问标志着泽连斯基自2月24日俄军入乌以来,首次在基辅州以外的地方正式露面。在当地,泽连斯基做了三件事:视察哈尔科夫州被炸毁的行政大楼、居民楼等,探讨修复计划;给前线士兵颁发嘉奖和礼物;解雇哈尔科夫地区安全部门负责人。

北顿涅茨克的战斗仍在继续,上周末,俄军通过大炮攻击,引发了外界对当地可能成为“下一个马里乌波尔”的担忧。泽连斯基的幕僚长叶尔马克称,哈尔科夫地区有31%的领土仍被俄军控制,而乌军刚刚夺回

5%领土。泽连斯基介绍说,目前战情激烈,俄军重点仍集中在北顿涅茨克、利西昌斯克、巴赫穆特和波帕斯纳等城镇。俄方摧毁了北顿涅茨克所有的关键基础设施,并损坏了90%的建筑物,造成了“难以形容的困难”局面。

“战斗还在继续”,泽连斯基同时相信,乌克兰“肯定会解放整个领土”。

对于俄军攻势,俄外长拉夫罗夫指出,解放被俄联邦承认为独立国家的顿涅茨克和卢甘斯克地区,是一个无条件的优先事项。



世界无烟日:戒烟,千万别被这些误区给坑了

5月31日是世界无烟日。生活中,大多数烟民并非不想戒烟,而是“拿得起,放不下”,戒烟屡败屡战,屡战屡败……

“吸烟带来的健康和经济损失巨大,已经成为最严重的公共卫生问题之一。”北京医院呼吸与危重症医学科主任医师许小毛教授在接受人民网记者采访时介绍,烟草烟雾中含有数百种有害物质,含有至少69种致癌物,几乎对人体的各个脏器都会造成损害。吸烟可导致呼吸系统疾病、恶性肿瘤、心脑血管疾病、糖尿病等,而且吸烟时间越长,危害越大。对于烟瘾较大的吸烟者来说,戒烟并非易事。许小毛教授表示,面对戒烟,很多人会走进误区,导致戒烟失败。



5.31 世界无烟日 珍爱生命 拒绝香烟

会增加戒烟失败的几率。

误区4:戒烟会导致多种疾病

戒烟后,一些人会出现戒断症状,出现焦虑、抑郁、失眠等不适感,戒烟后14天内症状尤其明显,一般1个月后症状消失。出现这种情况可就诊戒烟门诊,寻求专业医生的帮助和指导。

误区5:吸烟可以预防肺炎

这是完全错误的。吸烟会破坏呼吸道黏膜的防御机制,反而增加了病毒感染的风险。因此,吸烟绝对不是一个抵御病毒的办法。

误区6:被动吸烟不会危害健康

二手烟中含有大量有害物质与致癌物,不吸烟者暴露于二手烟,同样会增加吸烟相关疾病的发病风险。有证据提示,二手烟暴露可导致儿童哮喘、肺癌、冠心病等,即使短时间暴露于二手烟之中也会对人体健康造成危害,排风扇、空调等通风装置的存在也无法完全避免非吸烟者吸入二手烟。(据人民网)

误区1:吸电子烟安全

事实上,电子烟不但会产生大量已知的有害物质,还会产生一些特有的新的有害物质,危害严重。吸电子烟可能会引发重症肺炎、急性呼吸窘迫综合征等,甚至导致死亡。

误区2:烟龄太长,戒了也没用

戒烟没有年龄限制,任何年龄开始戒烟都能从中获益。戒烟对高血压、糖尿病、冠心病和慢性阻塞性肺病等疾病的治疗有很大帮助。

误区3:戒烟要慢慢戒

一旦决定戒烟,应立刻停止吸烟。而不能以减少每日的吸入数量来逐渐完成,这样

谣言粉碎机 空气炸锅致癌?这“锅”空气炸锅不背



“空气炸锅”一经面世就被奉为无油煎炸的神器。但有不少声音称,空气炸锅制作出来的食物“丙烯酰胺”含量超标,有致癌风险。空气炸锅烹饪的食物是好吃又健康,还是增加了致癌风险?记者采访了广州医科大学附属第二医院临床营养科专家曾婷,听听她怎么说。

空气炸锅是否会致癌?“简单来说,可以将空气炸锅理解成用空气代替油来对食物进行炸制。锅内顶部的空气加热后,用内置大功率风扇把热气进行急速循环,带走食物表层水分,使其变得酥脆,可达到煎炸效果。但它和其他厨具一样都是烹饪工具,只要符合生产标准,不烹饪有毒、有害物质,其本身谈不上危害健康。”曾婷解释说。

食话实说 含糖饮料不能替代水!专家建议应少喝或不喝

甜食会让人心情愉悦,但同时也给人们编织了“甜蜜的陷阱”,近年来,我国含糖饮料的生产和销售量在持续增长,儿童饮用饮料,包括含糖饮料的行为越来越普遍。有研究显示,过量饮用含糖饮料能够增加龋齿和慢性病如肥胖、2型糖尿病等一系列疾病的风险,对健康不利。北京大学公共卫生学院教授、中国营养学会副理事长马冠生教授建议,应当少喝或不喝含糖饮料,不能拿含糖饮料替代水。

据了解,含糖饮料指的是在制作饮料的过程中人工添加糖,且含糖量在5%以上的饮料。目前我国饮料市场中超过半数的饮料都

是含糖饮料。

世界卫生组织发布的《成人和儿童糖摄入量指南》中建议,整个生命周期中应当减少游离糖摄入量。成人和儿童游离糖摄入量应该减少至总能量的10%以内,如果能进一步控制在5%以内,将对健康带来更多的益处。

《中国居民膳食营养素参考摄入量》(2013版)中,成人和儿童可接受的游离糖摄入量每天应低于50克。“市面上普通的碳酸饮料含糖量大约为11—12克/100毫升,即每天喝一瓶550毫升装的碳酸饮料摄入的糖就已经超标了。”马冠生指出。(据中国经济网)

创意口味还是黑暗料理?“奇葩”粽子迎来高光时刻

端午节临近,粽子迎来每年的高光时刻。螺蛳粉粽子、臭豆腐粽子、榴莲味粽子可谓是“重口味三剑客”,是创意口味还是黑暗料理还需食客断定;黑松露粽、佛跳墙粽吸引鲜客;茶饮新口味粽子则变身下午茶,成为年轻人端午节打卡“标配”。

作为季节性产品的粽子,每年只有端午节这一“限定花期”,如何在短时间快速出圈成为商家必答题。也因为“限定”这一特点,引来其他领域品牌跨界推出“奇葩”口味,为自家产品做一波宣传。

今年的粽子除了传统的红枣、豆沙、蛋黄等馅料,网红粽、特色粽依旧层出不穷。电商平台上,新口味粽子大规模上新。去年“出道”的生椰拿铁,今年变成了生椰拿铁水晶粽。元气蜜桃、芝士啵啵、葡萄牛乳、榛果大妃,这些受欢迎的奶茶口味,也包进了粽子。

据了解,茶饮口味是今年粽子新口味的代表,糖果色的馅料透出水晶外皮,同时搭配茶饮、茶具,更像小甜点。

搭配初夏糖果风的包装,好吃又好看的粽子,从餐桌走向下午茶,成为年轻人端午季打卡拍照的“标配”。

除了上述时髦的粽子,别具一格的佛跳墙粽、黑松露粽、腐乳粽、麻辣小龙虾粽等数百种口味的端午粽子,也悉数登场。

炎炎夏日,冰粽像往年一样不能缺席。冰淇淋粽子也是近年出现的产品,主要有两种形式:一种是纯冰淇淋制作,不加糯米,只是把冰淇淋做成粽子的样子;另一种是糯米里面包了一颗“冰淇淋心”。

近几年,星巴克都会在端午节前推出限时上市的星冰粽产品。今年的星冰粽礼盒共有五种口味,其中竹影柠香和黑巧榛榛为新品。礼盒中还配备了竹仔跳跳糖蘸粉,让食用方式更加独特,口味也更加新奇。(据北京青年报)

生活宝典

选购儿童化妆品 先找“小金盾”标识



儿童应当在成人监护下使用化妆品,确保遵循正确的使用方法使用化妆品,同时要注意的是,很多孩子看妈妈擦脸化妆,也会想试上一试,但其实儿童是不应随意使用成人的化妆品的。中国医学科学院皮肤病医院副院长杨雪源介绍,婴幼儿、少年儿童虽然他们的皮肤结构与成年人相似,但他们对化学物质更加敏感,婴儿的皮肤更薄,比成人薄30%,受到外界刺激很容易会出现红疹、瘙痒等不良反应症状。

儿童在使用化妆品前,可先在前臂内侧中下部做少量涂抹,观察一段时间后,涂抹部位皮肤没有出现红肿,或是瘙痒、灼热和刺痛,再按照使用说明正常使用。

根据国家药监局发布的最新规定,从今年5月1日起,新注册或者备案的儿童化妆品,必须标注“小金盾”标识,而已经上市的儿童化妆品在明年5月1日前完成标签更新,家长们可以凭借这一专用标识,选购儿童化妆品。(据扬子晚报)

